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Schriftliche Anfrage des Herrn Abgeordneten Markus Rinderspacher vom
03.01.2018 betreffend Sanierungsbedarf und Bauwerkserneuerungen bei den
Briicken in staatlicher Baulast in den Regierungsbezirken Oberpfalz, Ober-
franken, Unterfranken und Mittelfranken

Anlagen
zu 1. Statistik der Briicken

zu 2.1 Bauwerke mit einer Zustandsnote = 2,5

zu 2.2 Malinahmen im Erhaltungs- und Bauprogramm Briicken 2018/2019
zu 2.3 MalRnahmen im Erhaltungs- und Bauprogramm Briicken 2016/2017
zu 3.1 — 6.3 Bauwerkszustand der Briicken

Sehr geehrte Frau Landtagspréasidentin,

die Schriftliche Anfrage beantworte ich wie folgt:

zul.: Welche Briicken in staatlicher Baulast gibt es im Freistaat Bayern (bitte

aufgeschlisselt nach Landkreisen und kreisfreien Stadten in den Regie-

rungsbezirken Oberpfalz, Oberfranken, Unterfranken und Mittelfranken)?
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Von der Bayerischen Staatsbauverwaltung werden insgesamt fast 5.300 Staats-
stral3enbriicken betreut. In der Anlage zu 1. sind die Staatsstralenbriicken nach
Anzahl und Briickenflache dargestellt. Eine Briicke kann mehrere Teilbauwerke
umfassen. Die in der ,Anlage zu 1.“ angegebene Anzahl bezieht sich auf Teilbau-
werke. Sowohl die Anzahl der Teilbauwerke als auch die Briickenflache der
Staatsstraf3enbriicken hat in den letzten drei Jahren zugenommen. Dies ist im
Wesentlichen auf Umstufungen, darunter fallen sowohl Abstufungen von Bundes-

stralRen als auch Aufstufungen von KreisstrafRen, und Neubauten zuriickzufiihren.

zu 2.1: Wie groR ist der aktuelle Sanierungsbedarf bei den Briicken in staatlicher

Baulast in diesem Bereich?

Wie in der Antwort auf Ihre Anfrage vom 22.10.2015 (DRS.: 17/9567) ausgefiihrt,

werden alle Ingenieurbauwerke nach ihrem Zustand bewertet.

In der Anlage zu 2.1 sind die Anzahl der StaatsstralRenbriicken und deren Brii-
ckenflache fur Bauwerke mit einer Zustandsnote von 2,5 und schlechter, dies ent-

spricht den Zustandsbereichen 4 bis 6, dargestelit.

zu 2.2: Welche Briicken in diesem Bereich werden in den Jahren 2018 und 2019

saniert (bitte mit jeweiligen Kosten aufschliisseln)?

Im aktuellen Koordinierten Erhaltungs- und Bauprogramm sind flir den Zeitraum
2018 bis 2019 in den Regierungsbezirken Oberpfalz, Oberfranken, Mittelfranken
und Unterfranken insgesamt 95 Briickenerhaltungsmafnahmen (laufende und
neue Malinahmen in Form von Instandsetzungen oder Ersatzneubauten) enthal-
ten. Fir die Jahre 2018 und 2019 ist fur diese Projekte aus den Haushaltsmitteln
der Bestandserhaltung ein Finanzbedarf von insgesamt rund 43,2 Mio. € vorgese-
hen. Die Aufschliisselung nach Regierungsbezirken und Landkreisen sowie die
jeweiligen Kosten inklusive der Gesamtkosten zeigt die Tabelle ,Anlage zu 2.2
Mit dem sog. Sonderprogramm Briickenertiichtigung kénnen seit dem Haushalts-
jahr 2016 MaRnahmen mit Gesamtkosten uber 2,0 Mio. € Uber einen Vorwegab-
zug zweckgebunden finanziert werden. Grol3ere Briickenerhaltungsmaflinahmen

kénnen damit unabhangig neben den lbrigen BestandserhaltungsmafRnahmen



realisiert werden. Insgesamt wird dadurch eine Verstarkung der Bestandserhaltung

fur Bricken erreicht.

Die Umsetzung der geplanten Maf3nahmen hangt von den verfugbaren Haus-
haltsmitteln, aber auch anderen Randbedingungen ab, wie der weiteren Entwick-
lung des Stral3ennetzes (z. B. Winterschaden), dem Auftreten von Unfallh&ufungs-
stellen oder Veréanderungen der Verkehrsbelastung, die die Dringlichkeitsreihung
verandern kénnen. Bei gro3eren Malinahmen, wie z. B. Brickenerneuerungen,
sind auch immer 6fter Verfahren zur Erlangung des Baurechts notwendig, deren
Verfahrensdauer oft nicht sicher abgeschéatzt werden kann. Zudem sind bei Bri-
ckenerttichtigungen auch statische Nachrechnungen und Wirtschaftlichkeitsunter-
suchungen zur Festlegung der konkreten Mal3Bhahmen erforderlich. Dies fihrt da-
zu, dass sich insbesondere bei den fiir das Jahr 2019 vorgesehenen Projekten

noch Anderungen ergeben kénnen.

zu 2.3: Welche Briicken in diesem Bereich wurden in den Jahren 2016 und 2017

zu welchen Kosten saniert (bitte mit jeweiligen Kosten aufschliisseln)?

Im Rahmen des Koordinierten Erhaltungs- und Bauprogramms wurden im Zeit-
raum 2016 bis 2017 in den Regierungsbezirken Oberpfalz, Oberfranken, Unter-
franken und Mittelfranken insgesamt 60 BriickenerhaltungsmafRnahmen (laufende
und neue Maflihahmen in Form von Instandsetzungen oder Ersatzneubauten)
durchgefuhrt. Dafir wurden in den Jahren 2016 und 2017 Haushaltsmittel der Be-
standserhaltung in Hohe von insgesamt rund 25,4 Mio. € ausgegeben. Die Auf-
schliisselung nach Regierungsbezirken und Landkreisen sowie die jeweiligen Kos-
ten inklusive der Gesamtkosten zeigt die Tabelle ,Anlage zu 2.3 Teilweise wur-
den BaumalRnahmen an verschiedenen Briicken im Rahmen eines Erhaltungspro-
jekts abgewickelt. In diesen Fallen wird fir mehrere Bauwerke nur die Summe der

Einzelkosten angegeben.

zu 3.1: Welchen Grad von Schadigung weisen die sanierungsbedurftigen Bri-

cken in staatlicher Baulast im Regierungsbezirk Oberpfalz aus?



Zu 3.2:

Zu 3.3:

zu4.1:

zu 4.2:

zZu 4.3:

zu 5.1:

zu 5.2:

Zu 5.3:

Zu 6.1:

ZU 6.2:

ZUu 6.3:

Welche Bricken in der Oberpfalz missen aufgrund ihres Schadigungs-

grads abgerissen und durch eine Bauwerkserneuerung ersetzt werden?

Wie hoch belaufen sich jeweils die Kosten fur die Sanierung der sanie-
rungsbedurftigen Briicken in der Oberpfalz (bitte aufgeschliisselt nach
Bricken in Landkreisen und kreisfreien Stadten)?

Welchen Grad von Schadigung weisen die sanierungsbedurftigen Bri-
cken in staatlicher Baulast im Regierungsbezirk Oberfranken aus?

Welche Briicken in Oberfranken missen aufgrund ihres Schadigungs-

grads abgerissen und durch eine Bauwerkserneuerung ersetzt werden?

Wie hoch belaufen sich jeweils die Kosten fiir die Sanierung der sanie-
rungsbedurftigen Briicken in Oberfranken (bitte aufgeschlisselt nach Bri-

cken in Landkreisen und kreisfreien Stadten)?

Welchen Grad von Schadigung weisen die sanierungsbedirftigen Bri-

cken in staatlicher Baulast im Regierungsbezirk Unterfranken aus?

Welche Briicken in Unterfranken missen aufgrund ihres Schadigungs-

grads abgerissen und durch eine Bauwerkserneuerung ersetzt werden?

Wie hoch belaufen sich jeweils die Kosten fiir die Sanierung der sanie-
rungsbedurftigen Briicken in Unterfranken, aufgeschlisselt nach Briicken

in Landkreisen und kreisfreien Stadten?

Welchen Grad von Schadigung weisen die sanierungsbedurftigen Bri-

cken in staatlicher Baulast im Regierungsbezirk Mittelfranken aus?

Welche Briicken in Mittelfranken missen aufgrund ihres Schadigungs-

grads abgerissen und durch eine Bauwerkserneuerung ersetzt werden?

Wie hoch belaufen sich jeweils die Kosten fur die Sanierung der sanie-
rungsbedurftigen Briicken in Mittelfranken (bitte aufgeschliisselt nach

Bricken in Landkreisen und kreisfreien Stadten)?



Die Fragen 3.1 bis 6.3 werden wegen ihres Sachzusammenhangs gemeinsam
beantwortet.

Aus der Zustandsnote kann keine direkte Aussage Uber den Umfang der Schaden
bzw. den Grad der Schadigung am einzelnen Bauwerk abgeleitet werden. Sie
spiegelt aber den aktuellen Instandsetzungsbedarf wider. Der Umfang der Sché-
den ergibt sich nur aus den einzelnen Bauwerksprufberichten. In der ,Anlage zu
3.1 - 6.3" sind daher die Anzahl der Staatsstraenbriicken und deren Brickenfla-
che, untergliedert nach den Zustandsbereichen in den einzelnen Regierungsbezir-

ken, dargestellt.

Von der Beantwortung der weiteren Unterfragen wurde abgesehen, da dafir eine
umfangreiche und zeitintensive Erhebung bei den einzelnen Staatlichen Bauam-
tern erforderlich ware. Die hierfiir notwendigen Informationen stehen nicht zentral

zur Verflgung.

zu 7.1: Welche Haushaltsmittel stellte der Freistaat seit 2008 zur Sanierung von

Staatsbriicken zur Verfiigung (bitte nach Soll und Ist aufschliisseln)?

HHJ Soll (Mio. €) Ist (Mio. €)
2008 13 16,2
2009 10 8,0
2010 10 9,0
2011 10 14,1
2012 10 15,3
2013 25 14,6
2014 30 233
2015 375 15,6
2016 375 22,3
2017 375 29,3
2018 375

Von 2008 bis 2017 wurden fur die Bestandserhaltung von StaatsstraRenbauwer-

ken, dazu gehoren neben den Bricken auch die Ubrigen Ingenieurbauwerke wie



z. B. Tunnel, Larmschutzwande und Stitzwéande, insgesamt 167,7 Mio. € ausge-
geben. Veranschlagt waren von 2008 bis 2017 fiir die Bestandserhaltung von
StaatsstralRenbauwerken 220,5 Mio. €.

zu 7.2: Wie ist die jeweilige Differenz aus Soll und Ist zu erklaren?

In der Praxis werden Bauwerks- und Streckenerhaltungsmafinahmen hé&ufig kom-
biniert, um eine wirtschaftlich sinnvolle und den Verkehr méglichst wenig beein-
trachtigende Baudurchfihrung zu gewabhrleisten. In solchen Féallen erfolgt die bu-
chungstechnische Zuordnung nach dem Schwergewicht der Mal3Bhahme. Das be-
deutet, dass Kosten oder Kostenanteile von ErhaltungsmalRnahmen an Bauwerken
auch bei der Erhaltung von Staatsstrafl3en verbucht sein kdnnen, wenn der
Schwerpunkt bei der Streckenerhaltung liegt. Wegen der unter 2.2 beschriebenen
Zusammenhange in Bezug auf Randbedingungen und Planungsvorlauf dauert es
zudem eine gewisse Zeit, bis die deutlich erhéhten Haushaltsansatze auch voll-

standig in MaRnahmen umgesetzt werden kénnen.

zu 7.3: Welche Haushaltsmittel wird der Freistaat zur Sanierung von Staatsbr(-

cken in den nachsten Jahren zur Verfugung stellen?

Die HOhe der zur Verfigung stehenden Haushaltsmittel ergibt sich aus den Haus-
haltspl&nen. Im aktuellen Haushaltsplan sind im Jahr 2018 fir die Erneuerung und
Instandsetzung von Briicken und anderen Ingenieurbauwerken 37,5 Mio. € veran-
schlagt. Mit diesem Betrag werden Erhaltungsmafinahmen an Briicken und ande-
ren Ingenieurbauwerken im Zuge von Staatsstral3en finanziert. Der Entwurf der
Staatsregierung fur den Haushalt 2019/2020 wird erst erarbeitet. AbschlielRend

entscheidet dann der Landtag mit dem Haushaltsgesetz.

Mit freundlichen GrifRen
gez.

Gerhard Eck
Staatssekretar



Anlage zu 1.

Statistik der Briicken

Bauwerksflache [mz] Bauwerksanzahl

Oberpfalz 175.217 709
Landkreis Amberg-Sulzbach 18.778 77
Landkreis Cham 26.417 136
Landkreis Neumarkt i.d.OPf. 18.934 91
Landkreis Neustadt a.d.Waldnaab 17.624 79
Landkreis Regensburg 38.349 89
Landkreis Schwandorf 27.981 114
Landkreis Tirschenreuth 23.558 112
Stadt Amberg 731 3
Stadt Regensburg 356 2
Stadt Weiden i.d.OPf. 2.489 6
Oberfranken 80.428 550
Landkreis Bamberg 25.107 158
Landkreis Bayreuth 11.250 88
Landkreis Coburg 3.490 23
Landkreis Forchheim 8.611 57
Landkreis Hof 6.363 60
Landkreis Kronach 5.054 44
Landkreis Kulmbach 5.581 33
Landkreis Lichtenfels 6.134 28
Landkreis Wunsiedel i.Fichtelgebirge 8.589 57
Stadt Bamberg 137 1
Stadt Bayreuth 112 1
Mittelfranken 111.451 575
Landkreis Ansbach 26.634 151
Landkreis Erlangen-H6chstadt 5.722 43
Landkreis Firth 7.659 31
Landkreis Neustadt a.d. Aisch - Bad Windsheim 11.291 88
Landkreis Nirnberger Land 14.699 90
Landkreis Roth 22.147 81
Landkreis WeiRenburg-Gunzenhausen 12.014 67
Stadt Ansbach 106 1
Stadt Erlangen 8.844 17
Stadt Nirnberg 1.440 4
Stadt Schwabach 895 2
Unterfranken 165.962 694
Landkreis Aschaffenburg 6.500 60
Landkreis Bad Kissingen 24.907 71
Landkreis HaBberge 23.932 94
Landkreis Kitzingen 16.303 91
Landkreis Main-Spessart 32.855 94
Landkreis Miltenberg 30.410 61
Landkreis Rhon-Grabfeld 10.718 82
Landkreis Schweinfurt 6.506 61
Landkreis Wirzburg 12.445 76
Stadt Aschaffenburg 16 1
Stadt Schweinfurt 137 2
Stadt Wiirzburg 1.233 1
Gesamtergebnis 533.058 2.528
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Bauwerke mit einer Zustandsnote 2 2,5

Anlage zu 2.1

Oberpfalz Oberfranken Mittelfranken Unterfranken Summe
Bauwerksflache Bauwerksanzahl Bauwerksflache Bauwerksanzahl Bauwerksflache Bauwerksanzahl Bauwerksflache Bauwerksanzahl Bauwerksflache Bauwerksanzahl
[m?] [m?] [m?] [m’] [m’]

Landkreis Amberg-Sulzbach 8.882 33 8.882 33
Landkreis Ansbach 3.499 30 3.499 30
Landkreis Aschaffenburg 1.829 16 1.829 16
Landkreis Bad Kissingen 10.553 15 10.553 15
Landkreis Bamberg 14.197 59 14.197 59
Landkreis Bayreuth 2.741 27 2.741 27
Landkreis Cham 6.322 26 6.322 26
Landkreis Coburg 758 5 758 5
Landkreis Erlangen-Hochstadt 1.040 9 1.040 9
Landkreis Forchheim 1.838 15 1.838 15
Landkreis Furth 808 5 808 5
Landkreis HaRRberge 6.070 12 6.070 12
Landkreis Hof 1.825 12 1.825 12
Landkreis Kitzingen 6.583 36 6.583 36
Landkreis Kronach 1.179 10 1.179 10
Landkreis Kulmbach 1.567 10 1.567 10
Landkreis Lichtenfels 3.072 11 3.072 11
Landkreis Main-Spessart 21.650 46 21.650 46
Landkreis Miltenberg 16.676 19 16.676 19
Landkreis Neumarkt i.d.OPf. 8.993 24 8.993 24
Landkreis Neustadt a.d.Aisch -

Bad Windsheim 2.792 15 2.792 15
Landkreis Neustadt a.d.Waldnaab 11.828 38 11.828 38
Landkreis Nurnberger Land 5.854 22 5.854 22
Landkreis Regensburg 22.243 16 22.243 16
Landkreis Rhon-Grabfeld 2.161 17 2.161 17
Landkreis Roth 7.391 23 7.391 23
Landkreis Schwandorf 13.952 41 13.952 41
Landkreis Schweinfurt 356 7 356 7
Landkreis Tirschenreuth 11.354 50 11.354 50
Landkreis WeiRenburg-Gunzenhausen 846 6 846 6
Landkreis Wunsiedel i.Fichtelgebirge 3.969 25 3.969 25
Landkreis Wiirzburg 2.700 21 2.700 21
Stadt Ansbach 106 1 106 1
Stadt Aschaffenburg 16 1 16 1
Stadt Bamberg 137 1 137 1
Stadt Erlangen 4.982 6 4.982 6
Stadt Schwabach 60 1 60 1
Stadt Weiden i.d.OPf. 1.680 3 1.680 3
Stadt Wiirzburg 1.233 1 1.233 1
Gesamtergebnis 85.254 231 31.283 175 27.378 118 69.827 191 213.742 715
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MaBnahmen im aktuellen Erhaltungs- und Bauprogramm - Briicken

Anlage zu 2.2

Regierungs: BW Gesamt Mittelansatz
£ . € LKR [ StraRe Bezeichnung Ort in Mio. €
bezirk Nummer | kosten
2018 2019
Markt
Oberpfalz AS | St 2235 |Briicke St 2235 (i.d. Lauterach in Hohenburg (Obere) H ar: b 6736751 1,300 1,053 0,181
ohenburg
Oberpfalz AS | St 2164 |Briicke St 2164 tUber den Feldweg bei Pesensricht lllschwang 6535501 0,400 0,192 0,208
Oberpfalz CHA | St 2140 [Bricke St2140 Gber den Freybach bei Eschlkam Markt Eschlkam | 6743655 0,500 0,450 0,050
Oberpfalz CHA | St 2146 |Bricke St2146 Gber den Quadfeldmiihlbach b.Janahof Cham 6742500 1,000 0,950
Oberpfalz CHA | St 2154 |Briicke St2154 (iber den Perlachbach Oberhaiderberg Lohberg 6844726 0,290 0,280
Oberpfalz CHA | St 2154 [Bricke St2154 Gber den Huttenbach in GleiRenberg GleiRenberg 6642510 0,300 0,290 0,010
Oberpfalz CHA | St 2040 [Bricke St2040 Gber den Regen bei Posing P6sing 6741508 0,200 0,150 0,050
Oberpfalz R | St 2111 [Bricke St2111 Gber den Flutgraben bei Stinching Siinching 7140502 0,550 0,550
Oberpfalz R | St 2111 [Bricke St2111 Gber die Hartlaaber bei Siinching Suinching 7140503 0,600 0,550
Oberpfalz R | St 2146 |Briicke St2146 Uber die Donau bei Pfatter Pfatter 7040509 0,402 0,192
Oberpfalz SAD | St 2149 |Briicke St 2149 (iber den Regen in Nittenau (GroRe) Nittenau 6739514 9,900 0,100 2,000
Mark
Oberpfalz SAD | St 2151 |Bruicke St 2151 i.d. Naab in Schwarzenfeld (Kleine) arkt 6638680 3,000 1,300
Schwarzenfeld
Oberpfalz | SAD | St 2156 |Briicke St 2156 il. d. Hiittenbach b. Grafenricht ZCEW;:M 6538502 | 0,200 0,080
.Nabburg
Oberpfalz SAD | St 2156 |Briicke St 2156 (. Kr.Str. SAD 38 bei Trichenricht Guteneck 6539518 0,200 0,050
N
Oberpfalz | SAD | St 2151 |Briicke St 2151 @i. d. Rotzerbachtal b. Neunburg v.W V\f‘:gb“rg VOrm | eea0519|  0,350] 0,033
a
Oberpfalz | SAD | St 2040 |Briicke St 2040 ti.d. Rétzerbach b. Kleinwinklarn \':':L:Zb“rg VO™ | 6640506 |  0,250| 0,195
a
Oberpfalz SAD | St 2235 |Briicke St 2235 (. d. Flutgraben b. Untersdorf Burglengenfeld 6738512 0,500 0,401 0,074
Oberpfalz | SAD | St 2040 |Briicke St 2040 ii.d. Rétzerbach b. Kleinwinklarn \';'f‘:gb“rg VOrM | 6640506 | 0,350| 0,033| 0,305
a
Oberpfalz SAD | St 2159 |Briicke St 2159 (iber die Murach bei Oberkonhof Oberkonhof 6540506 1,900 0,744
Oberpfalz TIR | St 2177 |Briicke St 2177 Uber die Fichtelnaab Pullenreuth 6037502 1,500 0,000 1,263
Oberpfalz TIR | St 2172 |Briicke St 2172 liber den Kaltenmuhlbach Barnau 6140529 0,170 0,030
Oberpfalz TIR | St 2665 |Briicke St 2665 liber Feldweg Kemnath 6137530 0,190 0,042
Oberpfalz TIR | St 2665 |Briicke St 2665 liber GVS "Kemnath - Berndorf" Kemnath 6137531 0,205 0,056
Oberpfalz TIR | St 2170 |Briicke St 2170 (iber die Tirschnitz Markt Wiesau 6139501 0,600 0,231
Oberfranken BA [ St 2190 [Briicke St2190 . d. Plinzenbach in StraBgiech ScheRBlitz 6032525 1,150 0,395
Oberfranken BA | St 2197 (Briicke St2197 Uber DB bei Unteroberndorf BreitengiiRbach 6031559 6,879 1,188
Oberfranken BA [ St 2260 [Briicke St2260 Uber die Regnitz bei Sassanfahrt Markt Hirschaid | 6131538 0,800 0,400
Oberfranken BA [ St 2279 [Briicke St2279 Gber die Aurach in Walsdorf Walsdorf 6130655 0,200 0,180
Oberfranken | BA | St 2779 [Briicke St2779 ii. d. Rauhe Ebrach in Schénbrunn zih_onbr”nn/ 6130659 | 0,400 0,350
eigerw.
Oberfranken BA [ St 2188 [Briicke St2188 (.d. Geisfelder Bach b. Amlingstadt Strullendorf 6131527 0,200 0,200
Oberfranken BA | St 2262 |Briicke St2262 . Altbach in Reichmannsdorf Schlisselfeld 6230633 0,350 0,300
Oberfranken BT | St 2181 |Briicke St2181 uber die Fichtelnaab Mehlmeisel 6037703 0,500 0,350 0,150
Oberfranken | BT | St2181 |Briicke St2181 iiber die Warme Steinach Vi/a_rme;' 6036507 | 0,350 0,350
steinac
Oberfranken BT | St 2180 |Briicke St2180 tiber den Kornbach Gefrees 5936515 0,300 0,300
Oberfranken BT | St 2184 |Briicke St 2184 (iber den ARbach Ahorntal 6134506 0,250 0,250
Oberfranken CO | St 2204 |Briicke St2204 Uber die Kreck in Autenhausen SeRlach 5730505 0,100 0,100
Oberfranken FO | St 2240 (Briicke St2240 Uber den Ebersbach in Dormitz Dormitz 6332501 0,350 0,320
Oberfranken FO | St 2243 [Briicke St2243 Gber DB bei Forchheim (Kersbach) Forchheim 6332521 0,560 0,560
Oberfranken HO | St 2196 |Briicke St2196 Uber den Lohbach Lichtenberg 5636511 0,300 0,300
Oberfranken KC | St 2201 |Briicke St2201 uber die Tettau bei Welitsch Markt Pressig 5633506 0,600 0,491
Oberfranken KC | St 2201 |Briicke GRW Uber die Tettau bei Welitsch Markt Pressig 5633531 0,800 0,800
Oberfranken KC | St 2208 |Briicke St2208 uber die Foritz in Mitwitz Markt Mitwitz 5733515 0,250 0,241
Oberfranken KC | St 2200 |Briicke K-KC13 tiber St2200 bei Schmolz Kronach 5733569 0,500 0,500
Oberfranken LIF | St 2191 (Briicke St2191 (. d. Rodach in Marktzeuln Markt 5833514 0,500 0,450 0,050
Marktzeuln
. . . . . Redwitz
Oberfranken LIF [ St 2208 [Briicke St2208 liber die Rodach bei Redwitz d.Rodach 5833521 1,972 0,077
a.d.Rodac
Oberfranken [WUN | St 2177 |Briicke St2177 Giber Bahnlinie Marktredwitz 6038710 0,400 0,380
Mittelfranken | AN | St 2220 |Briicke St2220 iiber den Baumbach in Ismannsdorf Wolframs- 6730504 | 0,370 0,300| 0,006
Eschenbach
Mittelfranken | AN | St 2249 |Briicke GRW/(5t2249) ii. d. Igelsbach bei Rothenburg $°tze"burg/ 6627541| 0,150| 0,140| 0,010
auber
Mittelfranken | AN | St 2385 |Briicke St2385 (i.d. Hasselbach bei Wilburgstetten Wilburgstetten 6928562 0,020 0,002
Mittelfranken | AN | St 2246 |Briicke St2246 Giber GRW bei Schillingsfiirst Schillingsfurst 6727528 0,025 0,002
Mittelfranken | AN | St 2410 |Briicke St2410 iber das Béllingsdorfer Bachlein Heilsbronn 6630513 0,125 0,049
Mittelfranken | ER | St 2244 |Briicke St2244 iber DB bei Erlangen Erlangen 6332903 0,200 0,178
Mittelfranken | ERH | St 2263 |Briicke St2263 tiber Aischaue bei Hochstadt Hochstadt 6230504 2,747 0,470
Mittelfranken | ERH | St 2263 |Briicke St2263 tiber Aisch bei Hochstadt Hochstadt 6230503 2,865 0,065
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Anlage zu 2.2

Regierungs: BW Gesamt Mittelansatz
e . € LKR [ StraRe Bezeichnung Ort in Mio. €
bezirk Nummer | kosten
2018 2019
Mittelfranken | FU | St 2245 |Briicke St2245 iiber Neubach in GroRhabersdorf | GroRhabersdorf | 6530683 0,400 0,350 0,050
Mittelfranken | LAU | St 2405 |Briicke St2405 Uiber Pegnitz bei Rickersdorf Riickersdorf 6533510 0,850 0,157 0,692
Mittelfranken | LAU | St 2162 |Briicke St2162 iiber Pegnitz in Neuhaus Neuhaus 6335510 0,010 0,010
Markt
Mittelfranken | NEA | St 2253 |Briicke St2253 tber den Ehebach bei Sugenheim S ar hei 6328503 0,040 0,004
ugenheim
Mittelfranken | NEA | St 2253 |Briicke St2253 iiber den Kaibach bei Riidisbronn Ridisbronn 6428510 0,105 0,053 0,020
Mittelfranken | NEA | St 2413 | Briicke St2413 iiber die Zenn in Unteraltenbernheim E"te;al.te”' 6529511 | 0,090 0,001
ernheim
Mittelfranken | RH | St 2409 |Briicke St2409 iiber Kleine Roth in Roth Roth 6732502 0,400 0,400
Mittelfranken | RH | St 2336 |Briicke St2336 Uber Schwarzach in Greding Greding 6934616 2,800 0,316
Mittelfranken | RH | St 2225 |Briicke St2225 (iber Roth in Unterrédel Unterrodel 6833505 0,300 0,150
Mittelfranken | RH | St 2225 |Briicke St2225 (iber Minbach bei Unterrédel Unterrodel 6833506 0,300 0,116 0,184
Mittelfranken | RH | St 2226 |Briicke St2226 (iber Kleine Roth bei Heideck Heideck 6832508 0,010 0,010
Mittelfranken | WUG| St 2230 |Briicke St2230 uber die DB bei Pappenheim Pappenheim 7031523 0,250 0,136
Mittelfranken [ WUG | St 2384 |Briicke FW iber St2384 bei Heidenheim Ma.rkt X 6930509 0,025 0,002
Heidenheim
Unterfranken | AB | St 2305 |Briicke St2305 uber den Aubach bei Wiesen Wiesen 5822901 0,500 0,500
Unterfranken | AB | St 2312 |Briicke St2312 tber den Bessenbach Bessenbach 6021501 0,200 0,148
Unterfranken | AB | St 2443 |Briicke St2443 Uber die Lindigstrale Karlstein a.Main | 5920663 0,700 0,519
Unterfranken | HAS | St 2275 |Briicke St 2275 (iber die Baunach in Bundorf Bundorf 5729505 0,225 0,208 0,017
Unterfranken | HAS | St 2275 |Briicke St 2275 (iber die Mainflut bei Halfurt HafRfurt 5929506 5,336 1,000 2,800
Unterfranken | KG | St 2292 [Briicke St 2292 tber die Saaleflut bei GroBenbrach g"arkkltfad 5726506 | 2,400 0,568
ockle
Unterfranken | KG [ St 2291 [Brucke St 2291 u. die Thulba und FW bei Oberthulba (l\)/lsrktth b 5825514 0,900 0,833
erthulba
Unterfranken | KG | St 2289 |Briicke St 2289 liber das Tal bei Oberbach Riedenberg 5625517 0,150 0,124 0,026
Unterfranken | KG | St 2430 [Briicke St 2430 Uber die Saale bei Aschach Aschach 5726515 0,900 0,800
Unterfranken | KG | St 2289 |Briicke St 2289 (iber den Milzbach bei Riedenberg Riedenberg 5625512 0,450 0,450
Unterfranken | KG | St 2289 |Briicke St 2289 (iber den Mittelbach bei Riedenberg Riedenberg 5625519 0,450 0,450
Unterfranken | MIL | St 2308 |Briicke 5t2308 tiber den Main bei Obernburg o::r_nb”rg 6120670 | 4,000 3,992
a.Main
Unterfranken | MIL | St 2310 |Briicke St2310 uber die Mud in Miltenberg Miltenberg 6221518 1,200 0,521
Unterfranken | MIL | St 2309 |Briicke St2309 uber den Stephleinsgraben (2) Miltenberg 6221516 0,600 0,600
Unterfranken | MIL | St 2309 |Briicke St2309 tber "Neuer Graben" bei Elsenfeld Ma.rkt 6120660 0,500 0,488
Kleinwallstadt
Unterfranken | MIL | St 507 |Briicke St507 (iber die Diirre Klinge bei Eichenbdihl Eichenbihl 6322901 0,150 0,111
Unterfranken | MIL | St 507 |Briicke St507 liber die Turmklinge in Eichenbuihl (3) Eichenbihl 6222859 0,100 0,039 0,061
Unterfranken | MSP | St 2301 |Briicke St2301 uber die DB in Géssenheim Gossenheim 5924513 0,750 0,100 0,600
Unterfranken | MSP | St 2317 |Briicke St2317 Uber die Lohr bei Neuhiitten Neuhutten 5922704 0,300 0,250 0,050
Unterfranken | MSP | St 2315 |Briicke St2315 uber den Haslochbach bei Hasloch Hasloch 6222901 0,350 0,073 0,277
Unterfranken | MSP | St 2435 |Briicke St2435 tber den Buchenbach in Steinbach Lohr a.Main 5923522 0,200 0,180 0,020
Unterfranken | NES | St 2288 |Briicke St 2288 iiber die Leutenau bei Bischofsheim ﬁ:,‘fhc’fShe'm/ 5526609 | 0,175 0,125| 0,050
on
Unterfranken | NES | St 2445 |Briicke St 2445 (iber die GVS bei Niederlauer Niederlauer 5727517 0,350 0,300
Unterfranken | NES | St 2288 |Briicke St 2288 iiber den Haselbach bei Bischofsheim ﬁ:,‘fhc’fShe'm/ 5626514 | 0,350 0,308
on
Unterfranken | SW | St 2433 |Briicke St 2433 i. Schwemmelsbach in Schwemmelsbach |Wasserlosen 5926529 0,400 0,369
Unterfranken W | St 1003 |Bruicke St1003 tiber die Gollach und den Muhlbach Aub 6426702 1,900 0,050 1,000
Unterfranken W | St 2256 |Briicke St2256 liber die Tauber bei Reinsbronn Rottingen 6426704 0,500 0,170
Unterfranken W | St 2256 |Briicke St2256 liber die Steinach bei Reinsbronn Rottingen 6426705 0,400 0,400
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Durchgefiihrte MaBnahmen Erhaltungs- und Bauprogramm - Briicken

Anlage zu 2.3

Regler.ungs— LKR StraRe i o BW- Gesamt- Ausgaben in Mio. €
bezirk Nummer kosten 2016 2017
Oberpfalz AS St 2403 |Briicke St 2403 (iber den Goldbrunnenbach bei Ligenz Auerbach i.d.OPf. | 6235640 0,397 0,157 0,236
Oberpfalz AS St 2235 |Briicke St 2235 {.d. Lauterach in Hohenburg (Obere) Markt Hohenburg | 6736751 0,145 0,042 0,001
Oberpfalz CHA | St 2140 |Briicke St2140 tber den Klinglbach in Miltach Miltach 6842506 0,243 0,230 0,011
Oberpfalz CHA | St 2146 |Briicke GRW liber den Pentingerbach in Radling Schorndorf 6841554 0,084 0,068
Oberpfalz NM | St 2230|Briicke St2230 Uber den RMD Kanal bei Dietfurt Dietfurt/ Altmuahl | 6935514 1,059 1,059
Oberpfalz R St 2111 |Bricke St2111 Uber die Pfatter in Mangolding Mintraching 7039510 0,179 0,179
Oberpfalz R St 2149 |Briicke St2149 uber den Mihlbach in Heilinghausen Markt Regenstauf [ 6839500 0,990 0,670 0,244
Oberpfalz R St 2149 |Briicke St2149 Uiber den Karlsteinerbach b. Ramspau Markt Regenstauf | 6838501
Oberpfalz R St 2111 |Bricke St 2111 Giber GroRe Laaber in Stinching Suinching 7140500 0,167 0,149
Oberpfalz SAD | St 2156 [Bricke St 2156 Uber den Rad- u. Gehweg b. Nabburg Nabburg 6539506 0,150 0,095 0,046
Oberpfalz | SAD |St2151|Briicke St 2151 w. d. Rétzerbachtal b. Neunburg v.W \’;‘\Z‘Eb”rg Vorm 1 6640519 0,350 0,317
Oberpfalz SAD | St 2159 (Briicke St 2159 Uber den WeiRbach bei Dietersdorf Schonsee 6441654 0,198 0,198
Oberpfalz SAD | St 2159 [Briicke St 2159 uber die Ascha 2 bei Muggenthal Schénsee 6541503 0,077 0,042 0,035
Oberpfalz SAD | St 2159 (Briicke St 2159 Uber die Ascha in Schonsee Schonsee 6441652 0,055 0,029 0,016
Oberpfalz SAD | St 2159 (Briicke St 2159 i.d. Steinbach 2 in Oberviechtach Oberviechtach 6540534 0,070 0,040 0,024
Oberpfalz SAD | St 2398 |Briicke St 2398 Uber den Steinbach in Oberviechtach Oberviechtach 6540515 0,085 0,037 0,029
Oberpfalz SAD | St 2159 (Briicke St 2159 uber den WeiRbach bei Dietersdorf Dietershof 6441654 0,190 0,188
Oberpfalz TIR | St 2665 |Briicke St 2665 liber Feldweg Kemnath 6137530 0,190 0,148
Oberpfalz TIR [ St 2665 |Briicke St 2665 Uiber GVS "Kemnath - Berndorf" Kemnath 6137531 0,205 0,149
Oberpfalz TIR | St 2181 |Briicke St 2181 liber die Fichtelnaab Erbendorf 6138520 0,250 0,126
Oberpfalz TIR | St2175|Briicke St 2175 iber den Muglbach Markt 6040503 0,510 0,501
Neualbenreuth
Oberpfalz TIR | St2121|Briicke St 2121 (iber die Késseine Waldershof 6038501 0,855 0,786 0,058
Oberfranken BA St 2244 |Briicke St2244 4. d. Mostenb. bei Strullendorf Strullendorf 6131503 0,350 0,230 0,094
Oberfranken BA | St 2197 |Bricke St2197 Giber DB bei Unteroberndorf BreitenguRbach 6031559 6,879 1,784
Oberfranken BA St 2244 |Bricke St2244 . d. Ruhstockgr. bei Strullendorf Strullendorf 6131502 0,320 0,256 0,038
Oberfranken CO | St 2206 |Briicke St 2206 (i.d. Réden in Oeslau Rodental 5732508 0,540 0,346
Oberfranken FO St 2242 |Bricke St2242 4. d. Gem.Brunnenb. in Effeltrich Effeltrich 6332505 0,080 0,051 0,029
Oberfranken HO [ St 2198 |Briicke St 2198 iiber den Dorfbach Geroldsgrin 5635523 0,150 0,124
Oberfranken KC St 2201 |Briicke St.2201 .d. Langenau in Schauberg Markt Tettau 5533504 0,735 0,344 0,104
Oberfranken KU St 2190 |Briicke St2190 uber Flutgeldnde Markt Kasendorf | 5934551 0,095 0,095
Oberfranken LIF St 2208 | Briicke St2208 uber die Rodach bei Redwitz Redwitz 5833521 1,972 1,760 0,135
Mittelfranken AN | St 2222 (Bricke St2222 iber den Moosgraben in Bechhofen Bechhofen 6829520 0,155 0,025 0,118
Mittelfranken AN St 1066 | Briicke St1066 uber die GVS bei Haundorf Haundorf 6827655 0,320 0,133 0,016
Mittelfranken AN | St 1066 [Bricke St1066 Uber einen FW bei Haundorf Haundorf 6827654 0,350 0,146 0,017
Mittelfranken AN St 2249 |Bricke St2249 uber den Kaferbach in Neunstetten Neunstetten 6728513 0,035 0,004 0,005
Mittelfranken ER | St 2244 |Bricke St2244 tiber DB bei Erlangen Erlangen 6332903 0,449 0,145 0,232
Mittelfranken ER | St2244|Bricke St2244 Gber MD-Kanal und K-ER2 Schallershof 6431918 1,060 0,648 0,347
Mittelfranken ER St 2244 |Bruicke St2244 uber Regnitz bei Erlangen-Bruck Erlangen 6431921 2,066 1,703 0,363
Mittelfranken ERH | St 2763|Briicke St2763 Uber Ebrachaue bei Mihlhausen Markt 6230509
Mittelfranken ERH [ St 2763 |Briicke St2763 Gber Wehrbach bei Mihlhausen Miihlhausen 6230510 0,850 0,706
Mittelfranken ERH | St 2763 |Briicke St2763 Uber Reiche Ebrach bei Miihlhausen 6230511
Mittelfranken ERH | St 2244 |Briicke GVS tiber Welkenbach in Herzogenaurach Herzogenaurach 6431500 0,039 0,039
Mittelfranken ERH | St 2263 |Briicke St2263 uber Aisch bei Hochstadt Hochstadt 6230503 2,865 1,923 0,874
Mittelfranken ERH | St 2240 |Briicke St2240 Gber Schwabach bei Buckenhof Buckenhof 6432508 0,060 0,049
Mittelfranken FO St 2245 | Briicke St2245 Uber Rednitz b.Altenberg Altenberg 6531900 1,083 0,925 0,158
Mittelfranken NEA | St 2253 [Briicke St2253 tiber die Tief bei Berolzheim Berolzheim 6428509 0,300 0,044 0,021
Mittelfranken NEA | St 2253 |Briicke St2253 Giber den Standlesgraben b. Sugenheim Sugenheim 6328502 0,100 0,089 0,011
Mittelfranken RH St 2225 |Briicke St2225 Gber Schwarzach bei Wendelstein Markt . 6632508 0,300 0,140
Wendelstein
Unterfranken HAS | St 2274 |Briicke St 2274 iiber den Kulmbach bei Gleisenau Gleisenau 6030513 0,155 0,082 0,073
Unterfranken HAS | St 2274 |Briicke St 2274 (iber Kéhlersgrundbach bei Gleisenau Gleisenau 5930503 0,156 0,082 0,073
Unterfranken KT St 2270 |Briicke BD Uber St2270 Kitzingen 1234567 3,725 1,208 0,655
Unterfranken MIL | St 2309 |Briicke St2309 Giber den Heubach in GroBheubach GroRheubach 6221512 0,200 0,020 0,164
Unterfranken MPS | St 2317 |Briicke St2317 iber den Aubach in Krommenthal Wiesthal 5922708 0,868 0,734 0,134
Unterfranken MSP | St 2437 |Briicke St2437 tber die DB in Thiingen Markt Thingen 6025511 0,580 0,428 0,112
Unterfranken | MSP | St 2315 |Briicke St2315 iiber GVS/Wiebelbacher Weg Markt , 6123513 0,580 0,473
Kreuzwertheim
Unterfranken MSP | St 2301 |Briicke St2301 tber die Wern bei Gossenheim GOssenheim 5924516 0,450 0,392
Unterfranken MSP | St 2304 |Briicke St2304 uber den Sinnentlastungskanal Markt Burgsinn 5823606 0,095 0,081
Unterfranken SW | St2271|Briicke St 2271 lber die K-SW 42 bei Unterspiesheim Kolitzheim 6027511 0,300 0,246
Unterfranken SW | St 2280 |Briicke St 2280 liber die Lauer bei Stadtlauringen Stadtlauringen 5828502 0,200 0,083 0,117
Unterfranken W St 2418 |Briicke St2418 tber die DB und GVS bei GoBmannsdorf Ochsenfurt 6326582 0,065 0,059
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Bauwerkszustand der Briicken

Anlage zu3.1-6.3

Bauwerksflache Bauwerks-
[mZ] anzahl

Oberpfalz 175.217 709
1.0 - 1.4 9.797 86
5 S 1.5 - 1.9 15.315 105
[ 2.0 - 2.4 64.851 287
%S 25 - 29 69.222 203
N S 3.0 - 3.4 8.680 23
3.5 - 4.0 7.352 5
Oberfranken 80.428 550
1.0 - 1.4 6.163 64
5 S 15 - 1.9 13.293 120
S g 2.0 - 2.4 29.689 191
%S 2.5 - 2.9 19.363 145
N S 3.0 - 3.4 11.849 28
3.5 - 4.0 71 2
Mittelfranken 111.451 575
. 1.0 - 1.4 8.685 82
4 e 15- 1.9 18.072 153
s 8 2.0 - 24 57.316 222
38 25-29 22.187 105
c 3.0 - 3.4 5.191 13
Unterfranken 165.962 694
1.0 - 1.4 11.842 98
5 S 15 - 1.9 21.414 120
[ 2.0 - 2.4 62.879 285
55 25 - 29 44.880 160
N S 3.0 - 3.4 22.885 29
3.5 - 4.0 2.062 2
Gesamt 533.058 2.528
1.0 - 1.4 36.487 330
5o 15 - 1.9 68.094 498
25 20-24 214.735 985
g < 25 -29 155.652 613
N S 3.0 - 3.4 48.605 93
3.5 - 4.0 9.485 9
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Bayerisches Staatsministerium des
Innern, fir Bau und Verkehr

Oberste Baubehdrde im Bayerischen Staatsministerium des
Innern, fur Bau und Verkehr « Postfach 22 12 53 « 80502 Munchen

Prasidentin
des Bayer. Landtags B ayer n.
Frau Barbara Stamm, MdL Die Zukunft.

Maximilianeum
81627 Miinchen

lhr Zeichen, Ihre Nachricht vom Unser Zeichen Minchen
P1/G-4254-2/2804 | 11D8-0021-07-09 21.03.2018
03.01.2018

Schriftliche Anfrage des Herrn Abgeordneten Markus Rinderspacher vom
03.01.2018 betreffend Sanierungsbedarf und Bauwerkserneuerungen bei den
Briicken in staatlicher Baulast in den Regierungsbezirken Oberbayern, Nie-
derbayern und Schwaben

Anlagen
zu 1. Statistik der Briicken

zu 2.1 Bauwerke mit einer Zustandsnote = 2,5

zu 2.2 Malinahmen im Erhaltungs- und Bauprogramm Briicken 2018/2019
zu 2.3 MalRnahmen im Erhaltungs- und Bauprogramm Briicken 2016/2017
zu 3.1 — 5.3 Bauwerkszustand der Briicken

Sehr geehrte Frau Landtagspréasidentin,

die Schriftliche Anfrage beantworte ich wie folgt:

zul.: Welche Briicken in staatlicher Baulast gibt es im Freistaat Bayern (bitte

aufgeschlisselt nach Landkreisen und kreisfreien Stadten in den Regie-

rungsbezirken Oberbayern, Niederbayern und Schwaben)?

Telefon: 089 2192-02 poststelle-obb@stmi.bayern.de Franz-Josef-Strau3-Ring 4 - 80539 Munchen
Telefax: 089 2192-13350 www.bauen.bayern.de U4, U5 (Lehel), Bus 100 (Koniginstral3e)




Von der Bayerischen Staatsbauverwaltung werden insgesamt fast 5.300 Staats-
stral3enbrticken betreut. In der Anlage zu 1. sind die Staatsstraenbriicken nach
Anzahl und Briickenflache dargestellt. Eine Briicke kann mehrere Teilbauwerke
umfassen. Die in der ,Anlage zu 1°. angegebene Anzahl bezieht sich auf Teilbau-
werke. Sowohl die Anzahl der Teilbauwerke als auch die Briickenflache der
Staatsstrafl3enbriicken hat in den letzten drei Jahren zugenommen. Dies ist im
Wesentlichen auf Umstufungen, darunter fallen sowohl Abstufungen von Bundes-

stralRen als auch Aufstufungen von KreisstrafRen, und Neubauten zuriickzufiihren.

zu 2.1: Wie groR ist der aktuelle Sanierungsbedarf bei den Briicken in staatlicher

Baulast in diesem Bereich?

Wie in der Antwort auf Ihre Anfrage vom 22.10.2015 (DRS: 17/9566) ausgeflhrt,

werden alle Ingenieurbauwerke nach ihrem Zustand bewertet.

In der Anlage zu 2.1 sind die Anzahl der StaatsstralRenbriicken und deren Brii-
ckenflache fur Bauwerke mit einer Zustandsnote von 2,5 und schlechter, dies ent-

spricht den Zustandsbereichen 4 bis 6, dargestelit.

zu 2.2: Welche Briicken in diesem Bereich werden in den Jahren 2018 und 2019

saniert (bitte mit jeweiligen Kosten aufschliisseln)?

Im aktuellen Koordinierten Erhaltungs- und Bauprogramm sind flir den Zeitraum
2018 bis 2019 in den Regierungsbezirken Oberbayern, Niederbayern und Schwa-
ben insgesamt 101 Briickenerhaltungsmaf3nahmen (laufende und neue MafRnah-
men in Form von Instandsetzungen oder Ersatzneubauten) enthalten. Fur die Jah-
re 2018 und 2019 ist fur diese Projekte aus den Haushaltsmitteln der Bestandser-
haltung ein Finanzbedarf von insgesamt rund 57,8 Mio. € vorgesehen. Die Auf-
schlisselung nach Regierungsbezirken und Landkreisen sowie die jeweiligen Kos-
ten inklusive der Gesamtkosten zeigt die Tabelle ,Anlage zu 2.2%. Mit dem sog.
Sonderprogramm Briickenertiichtigung kénnen seit dem Haushaltsjahr 2016 Mal3-
nahmen mit Gesamtkosten tber 2,0 Mio. € Uber einen Vorwegabzug zweckge-
bunden finanziert werden. Gro3ere BriickenerhaltungsmalRnahmen kénnen damit

unabhangig neben den Ubrigen Bestandserhaltungsmalinahmen realisiert werden.



Insgesamt wird dadurch eine Verstarkung der Bestandserhaltung fir Briicken er-
reicht.

Die Umsetzung der geplanten MalRnahmen hangt von den verfligbaren Haus-
haltsmitteln, aber auch anderen Randbedingungen ab, wie der weiteren Entwick-
lung des StralRennetzes (z. B. Winterschaden), dem Auftreten von Unfallhdu-
fungsstellen oder Verénderungen der Verkehrsbelastung, die die Dringlichkeitsrei-
hung verandern konnen. Bei grol3eren Mal3nahmen, wie z. B. Brickenerneuerun-
gen, sind auch immer ofter Verfahren zur Erlangung des Baurechts notwendig,
deren Verfahrensdauer oft nicht sicher abgeschéatzt werden kann. Zudem sind bei
Briickenertlichtigungen auch statische Nachrechnungen und Wirtschaftlichkeitsun-
tersuchungen zur Festlegung der konkreten Malinahmen erforderlich. Dies fuhrt
dazu, dass sich insbesondere bei den fir das Jahr 2019 vorgesehenen Projekten
noch Anderungen ergeben konnen.

zu 2.3: Welche Briicken in diesem Bereich wurden in den Jahren 2016 und 2017

saniert (bitte mit jeweiligen Kosten aufschliisseln)?

Im Rahmen des Koordinierten Erhaltungs- und Bauprogramms wurden im Zeit-
raum 2016 bis 2017 in den Regierungsbezirken Oberbayern, Niederbayern und
Schwaben insgesamt 45 Briickenerhaltungsmalnahmen (laufende und neue
Mafnahmen in Form von Instandsetzungen oder Ersatzneubauten) durchgefihrt.
Dafur wurden in den Jahren 2016 und 2017 Haushaltsmittel der Bestandserhal-
tung in Hohe von insgesamt rund 20,7 Mio. € ausgegeben. Die Aufschlisselung
nach Regierungsbezirken und Landkreisen sowie die jeweiligen Kosten inklusive
der Gesamtkosten zeigt die Tabelle ,Anlage zu 2.3“. Teilweise wurden Baumal3-
nahmen an verschiedenen Bricken im Rahmen eines Erhaltungsprojekts abgewi-
ckelt. In diesen Fallen wird fir mehrere Bauwerke nur die Summe der Einzelkos-

ten angegeben.

zu 3.1: Welchen Grad von Schadigung weisen die sanierungsbedurftigen Bri-

cken in staatlicher Baulast im Regierungsbezirk Oberbayern aus?

zu 3.2: Welche Briicken in Oberbayern missen aufgrund ihres Schadigungs-

grads abgerissen und durch eine Bauwerkserneuerung ersetzt werden?



Zu 3.3:

zu4.1:

zu 4.2:

zZu 4.3:

zu 5.1:

zu 5.2:

Zu 5.3:

Wie hoch belaufen sich jeweils die Kosten fur die Sanierung der sanie-
rungsbeddrftigen Briicken in Oberbayern (bitte aufgeschlisselt nach
Bricken in Landkreisen und kreisfreien Stadten)?

Welchen Grad von Schéadigung weisen die sanierungsbedurftigen Bri-
cken in staatlicher Baulast im Regierungsbezirk Niederbayern aus?

Welche Bricken in Niederbayern missen aufgrund ihres Schadigungs-

grads abgerissen und durch eine Bauwerkserneuerung ersetzt werden?

Wie hoch belaufen sich jeweils die Kosten fir die Sanierung der sanie-
rungsbeddrftigen Briicken in Niederbayern (bitte aufgeschlisselt nach

Briicken in Landkreisen und kreisfreien Stadten)?

Welchen Grad von Schadigung weisen die sanierungsbedurftigen Bri-

cken in staatlicher Baulast im Regierungsbezirk Schwaben aus?

Welche Briicken in Schwaben missen aufgrund ihres Schadigungsgrads

abgerissen und durch eine Bauwerkserneuerung ersetzt werden?

Wie hoch belaufen sich jeweils die Kosten fur die Sanierung der sanie-
rungsbedurftigen Briicken in Schwaben (bitte aufgeschlisselt nach Bri-

cken in Landkreisen und kreisfreien Stadten)?

Die Fragen 3.1 bis 5.3 werden wegen ihres Sachzusammenhangs gemeinsam

beantwortet.

Aus der Zustandsnote kann keine direkte Aussage tber den Umfang der Schaden

bzw. den Grad der Schadigung am einzelnen Bauwerk abgeleitet werden. Sie

spiegelt aber den aktuellen Instandsetzungsbedarf wider. Der Umfang der Scha-

den ergibt sich nur aus den einzelnen Bauwerksprufberichten. In der ,Anlage zu

3.1 — 5.3“ sind daher die Anzahl der Staatsstraf3enbriicken und deren Brlickenfla-

che, untergliedert nach den Zustandsbereichen in den einzelnen Regierungsbezir-

ken, dargestellt.



Von der Beantwortung der weiteren Unterfragen wurde abgesehen, da dafir eine
umfangreiche und zeitintensive Erhebung bei den einzelnen Staatlichen Bauam-
tern erforderlich wéare. Die hierfir notwendigen Informationen stehen nicht zentral

zur Verfugung.

Mit freundlichen GrifRen
gez.

Gerhard Eck
Staatssekretar



Anlage zu 1.

Statistik der Briicken

. 2
Bauwerksflaiche [m”“] Bauwerksanzahl

Oberbayern 242.884 1.258
Landkreis Altotting 18.301 66
Landkreis Bad Tolz-Wolfratshausen 11.505 83
Landkreis Berchtesgadener Land 10.304 55
Landkreis Dachau 7.336 55
Landkreis Ebersberg 6.170 40
Landkreis Eichstatt 17.138 59
Landkreis Erding 14.430 77
Landkreis Freising 15.672 67
Landkreis Flrstenfeldbruck 5.469 16
Landkreis Garmisch-Partenkirchen 4.474 34
Landkreis Landsberg am Lech 7.668 51
Landkreis Miesbach 3.846 43
Landkreis Mihldorf a.Inn 16.417 73
Landkreis Miinchen 11.056 48
Landkreis Neuburg-Schrobenhausen 7.651 63
Landkreis Pfaffenhofen a.d.llm 8.212 35
Landkreis Rosenheim 38.372 143
Landkreis Starnberg 8.299 61
Landkreis Traunstein 12.491 89
Landkreis Weilheim-Schongau 10.783 80
Stadt Ingolstadt 1.595 8
Stadt Miinchen 5.661 11
Stadt Rosenheim 34 1
Niederbayern 183.738 861
Landkreis Deggendorf 15.921 60
Landkreis Dingolfing-Landau 24.484 93
Landkreis Freyung-Grafenau 11.728 70
Landkreis Kelheim 15.780 78
Landkreis Landshut 8.028 74
Landkreis Passau 56.163 204
Landkreis Regen 15.475 77
Landkreis Rottal-Inn 17.114 91
Landkreis Straubing-Bogen 10.686 92
Stadt Landshut 3.252 4
Stadt Passau 2.529 16
Stadt Straubing 2.578 2
Schwaben 126.599 770
Landkreis Aichach-Friedberg 5.221 44
Landkreis Augsburg 14.532 86
Landkreis Dillingen a.d.Donau 15.781 81
Landkreis Donau-Ries 15.065 76
Landkreis Glnzburg 11.905 84
Landkreis Lindau (Bodensee) 8.018 55
Landkreis Neu-Ulm 18.703 76
Landkreis Oberallgdu 16.270 87
Landkreis Ostallgau 7.668 77
Landkreis Unterallgau 11.434 96
Stadt Kempten (Allgau) 353 3
Stadt Memmingen 1.649 5
Gesamtergebnis 553.221 2.889
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Bauwerke mit einer Zustandsnote 2 2,5

Anlage zu 2.1

Oberbayern Niederbayern Schwaben Summe
Bauwerksflache Bauwerksanzahl Bauwerksflache Bauwerksanzahl Bauwerksflache Bauwerksanzahl Bauwerksfldche Bauwerksanzahl
[m’] [m’] [m’] [m’]
Landkreis Aichach-Friedberg 505 7 505 7
Landkreis Altotting 6.043 9 6.043 9
Landkreis Augsburg 2.686 18 2.686 18
Landkreis Bad T6lz-Wolfratshausen 2.502 25 2.502 25
Landkreis Berchtesgadener Land 2.223 13 2.223 13
Landkreis Dachau 3.555 19 3.555 19
Landkreis Deggendorf 4.548 7 4.548 7
Landkreis Dillingen a. d. Donau 5.894 28 5.894 28
Landkreis Dingolfing-Landau 4.419 6 4.419 6
Landkreis Donau-Ries 3.881 12 3.881 12
Landkreis Ebersberg 583 6 583 6
Landkreis Eichstatt 6.587 18 6.587 18
Landkreis Erding 5.630 26 5.630 26
Landkreis Freising 6.809 17 6.809 17
Landkreis Freyung-Grafenau 1.763 11 1.763 11
Landkreis Firstenfeldbruck 2.671 9 2.671 9
Landkreis Garmisch-Partenkirchen 2.025 13 2.025 13
Landkreis Glnzburg 3.417 14 3.417 14
Landkreis Kelheim 3.055 8 3.055 8
Landkreis Landsberg am Lech 2.577 10 2.577 10
Landkreis Landshut 893 6 893 6
Landkreis Lindau (Bodensee) 4.365 10 4.365 10
Landkreis Miesbach 1.646 20 1.646 20
Landkreis Mihldorf a. Inn 6.576 30 6.576 30
Landkreis Miinchen 2.556 13 2.556 13
Landkreis Neuburg-Schrobenhausen 1.707 20 1.707 20
Landkreis Neu-Ulm 2.798 19 2.798 19
Landkreis Oberallgdu 3.924 26 3.924 26
Landkreis Ostallgau 2.274 18 2.274 18
Landkreis Passau 24.861 52 24.861 52
Landkreis Pfaffenhofen a. d. Ilm 4.659 17 4.659 17
Landkreis Regen 983 3 983 3
Landkreis Rosenheim 23.706 60 23.706 60
Landkreis Rottal-Inn 3.770 22 3.770 22
Landkreis Starnberg 4,555 22 4.555 22
Landkreis Straubing-Bogen 477 4 477 4
Landkreis Traunstein 5.826 15 5.826 15
Landkreis Unterallgau 1.594 19 1.594 19
Landkreis Weilheim-Schongau 4,968 27 4.968 27
Stadt Ingolstadt 289 1 289 1
Stadt Kempten (Allgau) 50 1 50 1
Stadt Memmingen 1.306 2 1.306 2
Stadt Miinchen 3.709 5 3.709 5
Stadt Passau 288 3 288 3
Stadt Straubing 2.356 1 2.356 1
Gesamtergebnis 101.402 395 47.413 123 32.694 174 181.509 692
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MaBnahmen im aktuellen Erhaltungs- und Bauprogramm - Briicken

Anlage zu 2.2

. Mittelansatz
Regler.ungs- LKR [ StraRe Bezeichnung Ort BW- Gesamt- in Mio. €
bezirk Nummer | kosten
2018 2019
Oberbayern AO | St 2107 |Briicke St 2107 iiber die DB bei Werk Gendorf Burgkirchen a.d.Alz | 7842506 0,450 0,450
Oberbayern | BGL | St 2102 [Briicke St2102 i. Oberteisendorfer Ache-Kumpfmiihl Teisendorf 8142513 0,750 0,646
Oberbayern | DAH | St 2050 |Briicke St 2050 Gber llm in Hilgertshausen ?;'fj:;hause"’ 7534651 | 0,300 0,250
Oberbayern | DAH | St 2050 [Briicke St 2050 Uiber Langenpettenbach Markt Indersdorf 7634504 0,300 0,250 0,050
Oberbayern | DAH | St 2054 |Briicke St 2054 {iber Miihlbach in Sulzemoos Sulzemoos 7733506 0,200 0,150
Oberbayern | DAH | St 2063 |Briicke St 2063 (iber Prittlbach bei Dachau Dachau 7734544 0,450 0,050
Oberbayern | DAH | St 2339 |Briicke St 2339 (iber Prittlbach bei Prittlbach Dachau 7734534 0,500 0,450
Oberbayern EBE | St 2080 |Briicke St 2080 tGiber Sempt bei Markt Schwaben Markt Schwaben 7837500 0,200 0,199
Oberbayern El | St 2230 [Briicke St2230 Uiber die Altmihl Kinding 6934507 0,500 0,500
Oberbayern El | St 2230 |Briicke St2230 Gber GRW Eichstatt 7133508 0,080 0,080
Oberbayern El | St 2393 [Briicke St2393 Giber den RMD-Kanal-Gosselthalbriicke Beilngries 6934522 0,400 0,300 0,100
Oberbayern FFB | St 2345 [Briicke GRW Uber Erlbach neben St 2345 Grébenzell 7834564 0,300 0,120 0,180
Oberbayern FS | St 2054 |Briicke St 2054 tiber Aiterbach bei Aiterbach Allershausen 7535512 0,070 0,054
Oberbayern FS | St 2054 |Briicke St 2054 Uiber Glonn in Allershausen Allershausen 7535504 0,350 0,300 0,050
Oberbayern FS | St 2085 [Briicke St 2085 Uiber Horgertshausener Bach Mauern 7437500 0,600 0,500 0,100
Oberbayern FS | St 2085 [Briicke St 2085 Uiber Mauernerbach bei Pfettrach Wang 7537523 0,900 0,700 0,200
Oberbayern FS | St 2350 [Briicke St 2350 Uber Isar und Isarflut in Moosburg Moosburg a.d.Isar | 7537508 10,900 2,550 0,600
Oberbayern LL | St 2055 |Briicke St2055 uber den Lech (Lechbriicke Apfeldorf) Kinsau 8131515 0,720 0,662
Oberbayern St 2053 |Briicke St 2053 diber Isar-SchleiRheimer Kanal Garching 7735509 | 0,450 0,400
b.Miinchen
Oberbayern M | St 2088 |Briicke St 2088 (iber Isar bei Oberfohring Minchen 7835522 11,700 0,200 5,500
Oberbayern M | St 2572 |Briicke St 2572 (iber Isar bei Griinwald Griinwald 7935502 1,000 0,300 0,700
Oberbayern MB | St 2077 |Briicke St 2077 (iber Ankelbach SpitzingstraRe Schliersee 8237519 0,400 0,071
Oberbayern MB | St 2077 |Briicke St 2077 (iber Hachelbach SpitzingstraRe Schliersee 8237520 0,400 0,070
Oberbayern MU | St 2086 |Briicke St 2086 {iber den Eschlbach bei Winkelmiihl Schonberg 7640607 0,300 0,279
Oberbayern MU [ St 2086 [Briicke St 2086 tiber Irlerbach bei Geiselharting Oberbergkirchen 7640603 0,950 0,706 0,217
Oberbayern MU | St 2352 [Briicke GVS (Berlinerstr.) ii St 2352 b Waldkraiburg Waldkraiburg 7740552 0,300 0,300
Oberbayern MU | St 2550 |Briicke St 2550 iiber Griinbach bei Miihldorf Polling 7741503 0,500 0,500
Oberbayern ND [ St 2046 |Bricke St2046 Gber den Neuen Mooskanal Berg im Gau 7333506 1,200 1,000 0,200
Oberbayern PAF | St 2049 |Briicke St2049 Uber die [Im Rohrbach 7335512 1,800 1,200 0,380
Oberbayern PAF | St 2232 |Briicke St2232 tber DB Pfaffenhofen/ Ilm 7435525 2,000 0,700
Oberbayern RO | St 2010 |Briicke St 2010 liber Kaltenbach bei KreuzstralRe Raubling 8138508 0,200 0,200
Oberbayern RO | St 2080 |Briicke St 2080 liber die Moosach bei Weiching Tuntenhausen 8038511 0,800 0,075 0,725
Oberbayern RO | St 2093 |Briicke St2093 Uber Inn Oberaudorf Oberaudorf 8339509 0,100 0,100
Oberbayern RO | St 2095 |Bruicke St2095 tber DB (Kufsteiner Gleis) Rosenheim Rosenheim 8138927 0,500 0,495
Oberbayern RO | St 2359 |Briicke St2359 Uber Inn NufRdorf NuBdorf a.lnn 8238516 0,200 0,200
Oberbayern RO | St 2359 |Briicke St2359 Uber Steinbach NuRdorf NuBdorf a.lnn 8238515 0,200 0,193
Oberbayern RO | St 2359 |Briicke St2359 uber DB Degerndorf Brannenburg 8238518 0,500 0,494
Oberbayern STA | St 2068 [Briicke St2068 Giber den Aubach Seefeld 7933516 0,200 0,178 0,022
Oberbayern STA | St 2070 |Briicke St2070 Giber einen GW/eine Viehtrift Starnberg 7933519 0,300 0,300
Oberbayern STA | St 2563 [Briicke GVS iiber St2563 Starnberg 8033503 0,050 0,012 0,038
Oberbayern TOL | St 2065 |Briicke St2065 tiber den Kuglmiihlbach Miinsing 8134548 0,250 0,149 0,093
Oberbayern TOL | St 2574 |Briicke St2574 tiber B13 und die Isar Lenggries 8335504 2,500 0,450 0,050
Oberbayern WM [ St 2014 [Briicke St2014 Gber den Mihlkanal Schongau 8131507 6,165 3,000 2,200
Oberbayern WM [ St 2056 [Briicke St2056 Uber die Ammer Fischen 8032509 5,932 1,222
Oberbayern WM [ St 2058 [Briicke St2058 Gber die Ammer Weilheim i.0B 8132513 0,400 0,400
Oberbayern WM [ St 2059 [Briicke St2059 Gber den Lech Grindl 8330671 3,850 0,146 2,845
Niederbayern | DEG | St 2135 [Briicke St2135 lber den Ruselbach Deggendorf 7144511 0,500 0,500
Niederbayern | DEG [ St 2125 [Briicke St2125 Gber den Seebach Deggendorf 7244503 0,500 0,500
Niederbayern | DEG [ St 2133 [Briicke St2133 Gber den Zuedingerbach Lalling 7144520 0,250 0,035
Niederbayern | DGF | St 2114 |Briicke St2114 (iber Graben in Poldering Landau a.d.Isar 7342536 0,400 0,400
Niederbayern | FRG | St 2132 [Briicke St2132 Gber Triebwerkskanal bei Saufmihle Waldkirchen 7247528 0,600 0,600
Niederbayern | KEH | St 2143 [Briicke St2143 Giber Rohrbach bei Alzhausen Markt Rohr i.NB 7238509 0,400 0,350
Niederbayern | KEH | St 2233 |Briicke St2233 iiber GS bei Staubing Kelheim 7136516 0,200 0,200
Niederbayern | KEH [ St 2142 [Briicke St2142 Gber Abens in Elsendorf Elsendorf 7236510 0,500 0,346
Niederbayern | KEH [ St 2233 [Briicke GS liber St2230 in Kelheim Kelheim 7037527 0,300 0,300
Niederbayern | KEH [ St 2233 [Briicke St2233 Gber Graben bei Kelheim Kelheim 7037513 0,100 0,100
Niederbayern LA | St 2054 |Briicke St2054 (iber Graben bei Eiselsdorf Ma.rkt 7539508 0,400 0,347
Geisenhausen
Niederbayern [ LA | St 2054 |Briicke St2054 (iber Flieserbach bei Lichtenhaag Gerzen 7540515 0,350 0,299
Niederbayern [ PA | St 2119 |Briicke St2119 @. Inn (Alte Innbriicke b. Neuhaus) Neuhaus a.Inn 7546511 12,500 0,012 0,480
Niederbayern | PA [ St 2319 [Briicke St 2319 Uber Satzbach bei Niedersatzbach Thyrnau 7347509 0,200 0,075
Niederbayern | PA [ St 2132 [Briicke St 2132 Uber das Sandbéachlein bei Garham Hauzenberg 7347515 0,650 0,450
Niederbayern [ PA | St 2119 |Briicke St2119 iiber GVS bei Ortenburg Vilshofen 7445526 0,400 0,400
Niederbayern [ PA | St 2119 |Briicke St2119 iiber GVS bei Unteriglbach Markt Ortenburg 7445535
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Anlage zu 2.2

. Mittelansatz
Regler.ungs- LKR [ StraRe Bezeichnung Ort BW- Gesamt- in Mio. €
bezirk Nummer | kosten
2018 2019

Niederbayern | PA [ St 2622 [Briicke St2622 Uber das llztal bei Kalteneck Markt Hutthurm 7346531 3,500 1,700
Niederbayern | PA [ St 2622 [Briicke St2622 Gber K-PA19 bei Kalteneck Markt Hutthurm 7346539 0,900 0,600
Niederbayern | PA [ St 2319 [Briicke St 2319 Uber den Horreuterbach bei Horreut Thyrnau 7347512 0,350 0,350
Niederbayern | PAN [ St 2324 [Briicke St2112 G.Bruckbach Neukirchen Markt Triftern 7643508 0,400 0,400
Niederbayern | PAN [ St 2108 |Briicke St2108 .Bach Schonau Schonau 7543510 0,200 0,200
Niederbayern [ PAN | St 2108 |Briicke St2108 ii.Hausleitnerbach Luberg Hebertsfelden 7542515 0,300 0,300
Niederbayern | PAN | St 2325 [Briicke St2325 .Kollbach Mariakirchen Markt Arnstorf 7443512 0,700 0,700
Niederbayern | REG | St 2135 |Briicke St2135 (iber GW bei Regen Regen 7044513 0,075 0,075
Niederbayern | REG | St 2136 |Briicke St2136 Gber den Schwarzbach Markt Bodenmais | 6944504 0,300 0,300
Niederbayern | SR [ St 2147 [Briicke St2147 Gber die Kinsach in Ascha Ascha 6941500 0,350 0,122
Niederbayern [ SR | St 2111 |Briicke St2111 (iber die Kleine Laaber Geiselhoring 7140663 1,600 1,600
Niederbayern | SR [ St 2125 |Briicke St2125 Gber den Hornstorfer Kanal Parkstetten 7041701 0,500 0,500
Niederbayern [ SR | St 2147 |Briicke St2147 iiber den Rohrmihlbach Markt Schwarzach | 7042522 0,400 0,400

Schwaben A | St 2035 |Briicke St2035 iiber Lokalbahn Hochst Bobingen 7730500 0,540 0,540

Schwaben A | St 2045 Brlfcke St2045 Elber den Lech Thierhaupten 7431508 0,300 0,256 0,044

Schwaben A | St 2045 |Briicke St2045 lber Lechflut Thierhaupten 7431507

Schwaben A | St 2045 [Briicke St2045 Gber den Lechkanal Meitingen 7431509 0,100 0,085 0,015

Schwaben A | St 2032 [Briicke St2032 Gber den Streitheimerbach Adelsried 7530502 0,750 0,100 0,277

Schwaben A | St 2035 |Briicke St2035 uiber den Rothenbach Langerringen 7830514 0,460 0,199

Schwaben A | St 2035 [Briicke St2035 Uber den Singoldflutgraben Langerringen 7830513 0,280 0,121

Schwaben A | St 2035 [Briicke St2035 Uber die Singold Langerringen 7830512 1,290 0,557

Schwaben DLG | St 2027 |Briicke St2027 iiber Reichenbach in Frauenstetten Buttenwiesen 7430650 0,250 0,250

Schwaben DON | St 2027 |Briicke St2027 uiber die DB A-Don Mertingen 7330508 1,100 0,800

Schwaben GZ | St 2023 |Briicke St2023 Uber den Giinzkanal in Ichenhausen Ichenhausen 7627505 0,600 0,580 0,020

Schwaben GZ | St 2023 |Briicke St2023 Uber die Giinz in Ichenhausen Ichenhausen 7627506

Schwaben GZ | St 2510 |Briicke St2510 uber die Brihimindel in Burgau Burgau 7528501 0,100 0,100

Schwaben GZ | St 2510 [Briicke St2510 liber die Mindel in Burgau Burgau 7528502

Schwaben LI | St 2375 [Briicke St 2375 Uiber GVS HundweilerstraRe Lindau (Bodensee) | 8424506 0,500 0,450 0,050

Schwaben LI | St 2375 [Briicke St 2375 Uiber Oberreitnauer Ach 2 Lindau (Bodensee) | 8424507

Schwaben MN | St 2009 |Briicke St 2009 tGber den Miihlbach in Legau Legau 8126804 0,200 0,148

Schwaben MN | St 2027 |Briicke St 2027 Uber die Zusam bei Kénghausen Kirchheim i.Schw. | 7829504 0,500 0,450

Schwaben MN | St 2013 |Briicke GRW uber St 2013 bei Ottobeuren Ottobeuren 8027520 0,700 0,650

Schwaben MN | St 2011 |Briicke St 2011 Gber Nollenbach bei Bibelsberg Ottobeuren 8127600 0,300 0,250

Schwaben NU [ St 1299 [Bricke St1299 Uber die St1299 (Rampenbriicke) Kellmiinz a.d.lller 7826804 1,050 0,694

Schwaben OA | St 2055 [Bricke St 2055 Uber den Steinebach bei Wengen Weitnau 8326601

Schwaben OA | St 2055 |Briicke St 2055 Uber die Wengener Argen 1 Weitnau 8327500 1,200 0,625

Schwaben OA | St 2055 [Bricke St 2055 Uber die Wengener Argen 2 Weitnau 8327501

Schwaben OAL | St 2008 |Briicke St 2008 Uber die K-OAL 1 (AS Seeg) Seeg 8329508 2,100 1,100 1,000
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Durchgefiihrte MaBnahmen Erhaltungs- und Bauprogramm - Briicken

Anlage zu 2.3

Reg|er}mgs- KR | strage e ort BW- Gesamt- Ausgaben in Mio. €
bezirk Nummer kosten 2016 2017
Oberbayern AO St 2107 |Briicke St 2107 Gber Alz und St 2356 in Burgkirchen Burgkirchen a.d.Alz 7842507 1,050 0,873 0,121
Oberbayern DAC | St 2051 |Briicke St 2051 Uber Steindlbach bei Altstetten Erdweg 7633509 0,400 0,253 0,055
Oberbayern El St 2336 | Briicke St2336 Uber den Fledermauskeller Markt Titting 6933700 0,250 0,229
Oberbayern FFB | St 2054 |Briicke St 2054 (iber Miihlgraben bei Uberacker Maisach 7733504 0,800 0,648
Oberbayern FS St 2350 |Briicke K-FS 13 tiber St 2350 bei Langenbach Langenbach 7537502 1,489 0,795 0,669
Oberbayern FS St 2085 |Briicke St 2085 Uber Albanerbach in Hérgertshausen Horgertshausen 7437501 0,210 0,157
Oberbayern GAP | St 2060 |Briicke St2060 . d. Lindergries (Drei Briinnlein) Ettal 8431604 1,475 1,362
Oberbayern | M | St2082|Briicke GVS/Heimstettner StraRe tiber St 2082 E':\;::iu’;n 7836525 0632 053 0262
Oberbayern MB | St 2076 [Brucke St 2076 Uber Schlierach in Hausham Hausham 8237510 0,665 0,648 0,017
Oberbayern MB | St 2077 [Bruicke St2077 tiber Dirnbach in Dirnbach Fischbachau 8237515 0,375 0,358
Oberbayern MU | St 2084 |Briicke St2084 {iber Weidenbach Heldenstein 7740523 0,500 0,501
Oberbayern PAF | St 2232 (Briicke GVS uber St2232 und DB Pfaffenhofen/Iim 7435511 1,517 0,239 1,278

Oberbayern RO St 2089 | Briicke St 2089 Uber Kirchbach Degerndorf Brannenburg 8238506 0,150 0,133
Oberbayern TS St 2095 |Briicke St 2095 Uber Fuschbach bei Vachendorf Vachendorf 8141539 0,160 0,154 0,006
Oberbayern WM | St 2058 |Briicke St2058 tber die Ammer Markt Peienberg 8232506 0,100 0,070
Niederbayern DGF | St 2111 (Briicke St2111 tiber die Isar in Dingolfing Dingolfing 7340506 0,270 0,268
Niederbayern DGF |[St2114|Briicke St2114 Uber Flutgraben bei Unterdaching Markt Pilsting 7241625 0,350 0,314 0,025
Niederbayern FRG | St 2130|Briicke St2130 tber Bach bei Haidmiihle Haidmuhle 7148502 0,485 0,399 0,086
Niederbayern KEH | St 2233 |Briicke St2233 Uber Bach in Mauern Neustadt a.d.Donau 7236513 0,522 0,401 0,121
Niederbayern KEH [ St 2233|Briicke St2233 iber Main-Donau-Kanal in Kelheim Kelheim 7037525 1116 1,016
Niederbayern KEH | St 2233 |Briicke St2233 Uber Kleine Donau und Verbindungsarm Kelheim 7037526
Niederbayern LA | St 2054 [Briicke St2054 tiber Graben bei Adermihle Markt Geisenhausen | 7539509 0,650 0,533
Niederbayern PA St 2323 |Briicke St2323 Uber die llz bei Fischhaus Ruderting 7346507 0,248 0,232 0,016
Niederbayern PA | St 2128 |Briicke GVS liber St2128 bei Jagerbild Sonnen 7348517 0,140 0,118
Niederbayern PA St 2320 |Briicke St2320 tiber Aubach bei Kropfmihl Hauzenberg 7347506 0,520 0,422
Niederbayern PA | St 2132 |Briicke St 2132 Uiber den Horreuterbach b. Hundsdorf St. Christoph 7347525 0,260 0,086 0,003
Niederbayern PA St 2117 |Briicke St2117 Uber die Rott Pocking 7545510 2,300 2,300
Niederbayern | PAN [St2110|Briicke St2110 U.Grasenseerbach Wiihr Pfarrkirchen 7543515 0,822 0,778 0,044
Niederbayern PAN | St 2112 |Briicke St2112 i.Eschbach Godlsham Markt Triftern 7643507 0,280 0,245
Niederbayern | PAN [ St 2109 |Briicke St2109 U.Peterskirchnerbach Priel Dietersburg 7444639 0,357 0,357
Niederbayern SR St 2140 |Briicke St2140 Uber Entwéasserungsgraben Konzell 6942506 0,280 0,257
Niederbayern SR | St 2141 |Briicke St2141 iiber die Donau-Agnes-Bernauer-Briicke Straubing 7141548 0,800 0,728
Schwaben AIC [ St 2047 |Briicke St2047 tber die Paarflut Aichach 7532508 0,350 0,193
Schwaben DLG | St 2036 |Bricke St2036 Uber die Laugna bei Bocksberg Laugna 7430655 0,060 0,022 0,030
Schwaben DLG [St2027|Briicke St2027 Gber WW bei Roggden Wertingen 7429504 0,050 0,005
Schwaben DON | St 2215 |Bricke St2215 Gber den GrieRbach Markt Kaisheim 7231514 0,855 0,720
Schwaben DON | St 2214 |Bricke St2214 Gber die Mauch Fremdingen 7028801 0,301 0,233 0,068
Schwaben GZ | St 2020 |Briicke St2020 uiber Osterbach in Kissendorf Bibertal 7627500 0,850 0,002 0,707
Schwaben GZ | St 2020 [Briicke St2020 tiber Bach bei Kissendorf Bibertal 7627501
Schwaben Ll St 2386 |Briicke St 2386 Uber VT in Lindenau Markt Scheidegg 8425536
Schwaben LI St 2386 |Briicke St 2386 Uber VT bei der Denzelmiihle Markt Scheidegg 8425534 0,087 0,030 0,057
Schwaben LI St 2386 |Briicke St 2386 Uber VT bei Hauslings Markt Scheidegg 8425535
Schwaben MN [ St 2015 |Briicke St 2015 tiber den Eisbach bei Schlingen Bad Warishofen 8029510 0,201 0,177 0,024
Schwaben MN [ St 2026 |Bricke St 2026 tiber FloRach bei Zaisertshofen Markt Tussenhausen | 7829503 0,225 0,153 0,071
Schwaben OA [ St 2376|Bricke GRW Ahegg 1 Uiber St 2376 Markt Buchenberg 8227571 0,150 0,087
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Bauwerkszustand der Briicken

Anlage zu3.1-5.3

Bauwerksflache Bauwerks-
[mz] anzahl

Oberbayern 242.884 1.258
1.0 - 1.4 13.077 120
5 S 1.5 - 1.9 23.958 198
3 2.0 -24 104.447 545
%S 25 - 29 82.220 345
N S 3.0 - 3.4 16.783 40
3.5 - 4.0 2.399 10
Niederbayern 183.738 861
1.0 - 1.4 37.333 250
5 S 15 - 1.9 31.945 222
S g 2.0 - 2.4 67.047 266
%S 2.5 - 2.9 33.415 110
N S 3.0 - 3.4 9.331 10
3.5 - 4.0 4.667 3
Schwaben 126.599 770
< 1.0 - 1.4 11.426 115
T 1.5 - 1.9 12.682 119
s 8 2.0 - 24 69.797 362
38 25-29 28.882 155
c 3.0 - 3.4 3.812 19
Gesamt 553.221 2.889
1.0 - 1.4 61.836 485
5 S 15 - 1.9 68.585 539
E % 2.0 -24 241.291 1173
g < 25 - 29 144.517 610
N S 3.0 - 3.4 29.926 69
3.5 - 4.0 7.066 13
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